

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Rákóczi-utca 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.

— Nyilvántartás sora 40 fillér. —

Lemondás után.

Az osztrák császár és magyar király elfogadta a Khuen-Héderváry kormány lemondását. A házat tehát a válság tartamáig elnapolják.

Mi, részünkről nem nagyon sajnáljuk a kormány bukását, mert eszünkbe jut e kormány születése s amikor létesült, mindenki tudta, hogy a nemzet jogainak eltiprására lón alakítva. — Milyen is volt hát ez a kormány?

Annak idején Héderváry gróf minden támasz nélkül vakmerően vállalkozott a parlamentarizmus ellenére a kormány alakításra és a többség megteremtésére — és pedig egy olyan többség és kormány megteremtésére a melynek célja a nemzet ellen irányult és egyedüli főcélja volt a császárt szolgálni.

Jóllehet most egyesek és a 67-es munkapárt, meg az álfüggetlenségek nemzeti hősként szeretnék feltüntetni a miniszterelnököt mostani bukásakor de jusson csak eszünkbe, hogy mikor a nagy küzdelem folyt az ellenzék ré-

széről az önálló magyar nemzeti bankért, hát mi történt akkor? Ugyebár jött Khuen-Héderváry és kijelentette, hogy önálló nemzeti bank nem kell a magyarnak és nem is lesz! — Nem is lett!

Most pedig, hogy elszámította magát a cinikus ur, hát ő a nemzeti jogok védelmezője? Hát hol volt a képviselőválasztásokkor a kormányba a nemzeti jogok védelmezése, amikor csendőrökkel és idegenből ide hozott osztrák és horvát dragonyosokkal, katonákkal és brachiummal nehezedett rá a népre, hogy a szuronyok erejével kényszerítse rá, hogy meghajoljon a kormány akarata előtt.

Hol volt a nemzeti jogok megvédelmezője a kormányba, a mikor minden eszközzel, terrortal, pénzzel, pálinkával, presszióval, hatalommal és hivatalos hatalommal való visszaélésekkel, furfanggal a nemzet szabad akarata, hogy magának többséget szerezzen, meghamisította s letiporta a nemzet jogait, törvényeit és alkotmányát. S most ahogy a kormány szavát és ígérését nem váltotta be, hát ezért sirassuk? Oh nem!

mert sorsát megérdemelte.

Ámde ezek után lássuk, az osztrák hálát is egy kissé. Régi dolog ez, amely mindig megisméllődik. És mégis akadnak magyar emberek, kik még mindig vakon hisznek Bécsnek. Pedig csak jusson eszükbe a Hunyadyak, Zrínyiek, Frangepánok, Rákóczi, Batthyány és a többiek sorsa. Mit műveltek ezekkel és utódaikkal? Igaz, hogy ők már a történelemé. De a bécsi intrika most is mint régen emberfeletti erővel dolgozik a Magyarok ellen s most is kimutatta hatalmát Khuen-Héderváry és kormánya ellen is, akik pedig jó szolgálatot tettek Ausztriának — most azonban kicsavart citromként odább lökik őket. — Ez is osztrák hála!

A véderőjavaslatok miatt vérzett el a Khuen kormány. S hogy szavát álta a Kossuth-párttal való megegyezésre nézve, ez mindenesetre tiszteletreméltó, becsületes dolog volt. Ezt el kell ismernünk. Végül beláthatjuk és kétségtelen, hogy a hatalmas osztrák befolyások nem azért dolgoztak a mostani véderőjavaslatok elejtésén, mert azoknál kevésbé terheseket akarnának

Az asszony.

Vass Feri uszott a boldogságban, de hogy is ne, mikor a szép, szeszélyes Eperjesi Klára viszont szereti, felesége lesz. Az öltözőben és a társalgóban suttogva adtak tovább a hírt. Mindenki örült a színész-házasságnak, csak Gács Terus, a naiva hallgatott szomorúan. Az öreg komikus pedig fanyar képpel adta le véleményét.

— Tragika és jellemszínész sohasem boldog pár. A tragika komikushoz, a színész komikához való. Azért tetszel nekem drágám — fordult a naivához s nagyot csipett a karján.

— Terus hallod, ez vallomás volt — kacagva a többiek. Terus pedig mán kiment a társalgóból.

A boldog szerelmes pár szötte a szép, bohó álmokat, azaz hogy csak Vass Feri. — Klára nem. Már másnap rájött, hogy érzékenyülése nem szerelem volt, csak szánakozás. Megszánta az érte bolonduló jó fiút. De szerelmet nem érzett iránta. Néha mara a lelkiismeret, Joga van ahhoz, hogy tönkre tegyen egy fiatal életet? Hisz nem szereti s nem is fogja szeretni soha. Meddig kell még játszania a szerelmes nőt? Néha mikor Feri átkarolta s együtt bámultak bele a kályha vörösen izzó parázsába, mikor hallgatta a faldokolva, izgalomtól szakadozottan elmondott szerelmes szavakat, őszintén szenvedett. Mert nem szeretheti azt a férfit, aki egészen az övé? Mért nem kelt más visszhangot szava mint csak a szánalomét? Sokszor gondolt arra, hogy igaza volt Csülkösnek. Minden nőben két lélek van. Egy jó és

egy gonosz. Hiába iparkodik hiába veszi erőt magán, belőle is kitör az ő asszony, a vérszomjas, a zsarnok. Csak bolondítja a férfit. Csak azt akarja, hogy meghódoljon. De ő nem hódol meg soha.

Vass Feri azalatt egészen beleéltte magát a boldog vőlegény szerepébe. Ha az utcán együtt sétáltak, meg-meg álltak a kirakatok fényes üvegtáblái előtt. Kiszemelt magának mindent jövődőt háztartásához. Berendezte magának a szobákat, kijelölte mindennek a helyét. Beosztotta keresetüket. Mindenre kiterjedt figyelme. Multak a napok, multak a hetek, mikor egyszerre csak eszébe jutott: nini én csak tervezgetek, de még meg sem állapodtunk, hogy mikor is lesz az esküvő. Pedig már itt volna az ideje. Délután, mint rendesen felkereste a művésznőt.

A tavaszi idény ujdonságai,

costüm, blouse és ruhakelmékben nagy választékban raktárra érkeztek.

Különlegesség tavaszi confektióban!

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.

előkészíteni, — sőt kétségtelen, hogy a mostani terheknél súlyosabbakat akarnak a magyar nemzet vállára rakni, Kétségtelen, hogy a mai rossznál, minden esetre rosszabbat terveznek. De legyen meggyőződve a hadvezetés, hogy ez az aránylag kedvező pillanat, melyet most nem tudott vagy nem akart kihasználni, soha többé vissza nem tér. Mert el sem képzelhető, hogy egy felébredt nemzet, pláne az időközben tapasztalt osztrák perfidia után hajlandó lenne a mainál nagyobb terhekkkel járó véderőreformot annyi engedékenységgel fogadni, mint ezuttal tette?

A képviselőház ülése.

Budapest március 8.

A Khuen kormány lemondása.

A Ház mai ülését 11 órakor nyitotta meg Návay Lajos elnök, aki az előterjesztések bemutatása után így szólott:

— A miniszterelnök kíván szólni! Nagy csöndben állott szölcásra

Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök: Van szerencsém a t. képviselőháznak bejelenteni, hogy a magyar kormány tegnap ő felségének benyújtotta lemondását, amelyet ő felsége legkegyelmesebben elfogadni és a kormányt az ügyek vezetésével megbízni méltóztatott. Midőn ezt a t. Háznak tudomására hozom tiszteletteljesen azt kérem, méltóztassék intézkedni aziránt, hogy addig míg új kormány alakul, a Ház ülései elnapoltassanak. (Helyeslés.)

Elnök: Hiszen, hogy a miniszterelnök ur bejelentése alapján fog a Ház határozni tehát javaslom, méltóztassék az elnökséget felhatalmazni, hogy a beálló parlamenti szünet alatt esetleg

szükségessé váló képviselőválasztások iránt saját hatáskörében intézkedhessék és hogy saját hatáskörében a Ház összehívását is eszközölhesse. (Helyeslés). Együttal kérem a t. Ház hozzájárulását, hogy a f. hó 11-ikére kitűzött összeférhetetlenségi zsüri ülése elhalasztassék és hogy erről a tagokat express ajánlott levélben értesíteni fogom. (Általános helyeslés).

A Ház hozzájárult az elnök előterjesztéséhez s a jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés véget ért.

Ki lesz a miniszterelnök?

Khuen-Héderváry missziója befejeztetett. Most folynak a kombinációk, hogy ki lesz a miniszterelnök. Politikai körökben a vélemények nagyon is eltérők. Egyes fővárosi lapok a legtöbb eséllyel Lukács László miniszterelnökségét emlegetik. Beavatott körökből az hírlik, hogy csak egy fontos audencia lesz és egy hét múlva már ki lesz nevezve az új miniszterelnök?

Nagy György köztársasági pártot alakít.

Budapest, március 7.

Nagy György volt országgyűlési képviselő ma töltötte ki foházbüntetését. Egy újságíró megkérdezte terveiről, Nagy a következőket mondta:

— A köztársasági párt már a legközelebbi képviselőválasztásokban aktív részt vesz, több helyen képviselőjelöltet állítunk. A párt programja az általános, titkos, egyenlő választói jog, szekularizáció, a hitbizományok eltörlése és a főrendiház demokratizálása lesz. Azt hiszem, hogy a közel jövőben már képviselve leszünk a parlamentben.

— Klárikám édes, tudja mi jutott eszembe? Nem volna jó, meghatározni az esküvő napját? Mondjuk mához egy hónapra. Egy vasárnapra esik.

A lány arca elborult. — Látja Feri, ettől félttem, örültem, hogy magát nem kell szenvedni látnom, örültem, hogy magával lehettem, hisz társasága igen kellemes, de mint tisztességes nőnek meg kell vallanom, hogy én nem szeretem magát szerelemmel. Borzadok arra a gondolatra, hogy magának jogai legyenek velem szemben, hogy nekem le kellessen élni magával az egész életet.

A férfi arca fakó lett, mint a halotté. Nagy barna szemei nedvesen ragyogtak, elő gödreikből. Fátyolozottan, tört hangon beszélt.

— Klára ne üzzön gunyt belőlem. Ne kergessen az örületbe. Mondja, hogy nem igaz.

Klárából már kitört az asszony. Vonásai büszkék önteltek lettek, szemeiből kialudt a szájalom meleg fénye.

— Nem tréfálok, komolyan ösztönösen beszélek magával. S ha ezek után is ragaszkodik ahhoz, hogy elvegyen, akkor nem

férfi. Érti?

— Ez hat a maga jó lelke?

Hagyjuk a romantikát Feri! Én ezer-szer becsületesebben cselekszem, mint a többi nő, aki szerelem nélkül, jóindulatért vagy szokásból megy férjhez. Én azt tartom, hogy a házassághoz két tulfütött, forró szív kell. Csak így melegítheti, fel a fészket, csak így lehetnek boldogok. Eperjessy Klára pedig nem akar szerelmet hazudni.

A férfi végignézett még egyszer a nőn. Valami nyomta lefele, lefelé, hogy lábához boruljon, hogy könyörögjön. Azután fülébe csengett ez a két szó: nem férfi.

— Jól van Klára, én nem panaszkodom. Lehet, hogy megölte életemet, boldogságomat. Lehet hogy nem. Talán a letarolt fa hoz meg új rügyet, terem még viragot. Én férfi maradok.

Mikor kiment, Klára belekacagott a tükörbe. — bolond fiu, már holnap itt lesz ujra.

Vass Feri pedig nem jött soha többé. Két napig ki sem mozdult a szobájából, harmad nap meglátogatta az öreg komikus, a Tonesi bácsi.

— Nebeszélj egy szót sem, tudom.

H I R E K.

Ilyenkor március fele.

Egy kis versnek ez volt a címe,
Sokat nem ért, rossz volt a rimje,
A versre, mond emlékszel-e?
Szívembe cseng mint messze hangzó
Édes-kedves, gyöngéd harangszó,
Ilyenkor március fele.

Jól emlékszem, mikor szavaltad,
Tüzes szavad, beszédes ajkad
Szint, illatot öntött bele,
Dicsérted a rimes beszédet,
Szóval tetszett nagyon tenéked
Ilyenkor március fele.

A tavaszi nap enyhe fénye
Reményt önt az ember szívébe
S bohó játékot üz vele
Bizony, bizony ez régi nóta,
Megújul évezredek óta,
Ilyenkor március fele.

A bérletelő még hőlepte,
Mégis kibú a tarka lepke,
Kicsalja a tavasz szele,
S egy biztató szó, egy tekintet
Rabbá teszi már szíveinket
Ilyenkor március fele.

S oszt, hirtelen hidegre fordul,
Eltűn a nap, sivító szél zordul:
Szeszélyes március jele,
Elvész a lepke porba fagyva
S a szív megtör, magára hagyva
Ilyenkor március fele.

Bucusu a volt állomásfőnöktől.

Öt és fel évet töltött nálunk a helybeli állomás vezetésében Martin Konrad nevű főellenőr, állomás főnök. Az idő óta akik őt megismerték, megszerették-tisztelték és becsülték benne, az elvhu puritán jellemű embert, az önzetlen jó barátot, a szokimondó igazságost és a derék tisztviselőt, ki

Mondtam én, hogy nem egymáshoz valók vagytok ti ketten. Beaned sok a lira, Klára pedig a tragédiákat szereti. Azt hiszem jó néven venné téled, ha főbe lönéd magad érte. Gyere fiam velem. Van egy hely ahol vigasztalódik az ember. „Kék flaska” a neve. Gyere csak szépen.

A hűséges öreg fiu mindennap elment Vassért, vitte magával szórakozni. Eleintén csak ketten voltak. Egy hét múlva már ott találták Gács Terust az apjával. Persze nem lehetett má szatához ülni. Hisz az illetenség lett volna. Azonutal a társaság minden este együtt volt. Feri csodálkozott magán. Hisz alig három hete lemondott az életéről, a boldogságról, ma pedig nevetett is Tonesi bácsi pompás anekdotáján. A lelke is könnyebb. Mintha valami nyomástól szabadult volna meg.

Egy este hiába várta Terusékat. Tonesi bácsi meg úgy tett mintha észre sem venné távollétüket. Feri sokáig fészengett, végre megkérdezte:

— Gácsék ma nem jönnek el?

— Sem ma, sem holnap — felelt nyugodtan az öreg.

Feri kezdte magát megint rosszul érezni

erélyessége és szigora dacára hivatalnok társainak jóakarója és pártfogója volt.

Ez a hivatalfőnök távozott el most körünkől, mert saját kérelmére nyugdíjaztatását kérte. A vagyoniilag s ezentul minden tekintetben független ember, kedves családjával a kies Keszthelyre költözött tőlünk s távozásával jelentékeny űrt hagyott a társadalmi téren maga után. — A távozó állomás főnök tisztelére, barátai, hivatalnoktársai és ismerősei a mult szombaton bucsuvacsorát rendeztek az Olvasó-egylet nagytermében, amelyen 35-en vettek részt és számos felköszöntő hangzott el, melyekben a szónokok szép szavakkal méltatták az ünnepelt érdemeit. — Végül megjegyezzük, hogy az ünnepelt is fájó szívvel vett bucsut tőlünk. Mi- és tisztelői pedig ez uton mondunk neki szívélyes Isten-hozzátot a mielőbbi viszontlátás örömeinek reményében.

— **Házasság.** *Oscsodál* Ödön szigetvári építész és *Held* Elza k. a. tegnap d. e. 11 és fél órákor tartották esküvőjüket a krisztinavárosi plébánia templomban Budapesten. Sok szerencsét és boldogságot kívánunk az ifjú párnak.

— **Nyilvános köszönet.** A szigetvári Segély-egylet 30 koronányi — és a Délsomogyi takarékpénztár 20 korona adományáért ez uton is köszönetet mond, az Önkéntes tüzoltó testület parancsnoksága.

— **Uj orvos nálunk.** Dr. *Weisz* Albert orvos Szigetváron letelepedett és orvosi működését már meg is kezdte, Flórián-utca 2. szám alatt.

— **A posta köréből.** A legutóbbi postai kinevezésekkel a helybeli postatáv. hivatalnál a következő személyi változások történtek. A pécsi kerületi postatáv. igazgatóság *Csizék* Rezső pt. a. tisztet szolgálatátelre itt meghagyta, *Hankóczy* László s. tisztet Nagyatádról, *Burgics* Anna kezelő nőt Siklósról ide helyezte, *Bacsa* Gyula s. tisztet Szigetvárról Dombóvárra áthelyezte.

— De hát miért?

— Hát tudod fiam, a te volt fele... pardon, majdnem feleséged, a Klára azt a hírt terjeszti róla, hogy szalad utánad. Hát azért nem jönnek többé.

Feri lelkén komoly gondolat száguldott végig.

— Toncsi bácsi.

— Nő.

— Akar szivességet tenni nekem?

— Ha nem kerül pénzbe.

— Tudja meg Terustól, hogy szeret-e vagy egy kicsit engem?

— Miért te bolond.

— Mert én szeretem.

— Te vén számár — tört ki a kacagás az öregből — hisz azért járt a „Kék flaskóba“...

Ép a főpróbaról sietett haza Klára Csülkössel, mikor szembe jött vele a boldog Vass, ifju feleségével karján.

Csülkös figyelmeztette:

— Néze csak istennöm, ott megy a maga volt bolondja, Terussal.

Klára elhalványult, harago an rantotta meg Csülkös karját és szinte hörögve mondta: Megcsalt, megcsalt.

W-r K-ly.

— **Márclus 15-ik ünnepségek.** A hagyományokhoz híven, mint minden évben ugy az idén is az iskolákban a tanuló ifjuság is megünnepli március 15-ikének évfordulóját. A polgárság pedig az egyesületekben emlékezik meg a szabadság, egyenlőség testvériség nagy napjáról. Mint értesülünk f. hó 14-én este ugy az Olvasó-egyletben mint a Polgári kaszinóban társas vacsora lesz. Az előbbiben *Hauptmann* Pál polg. isk. tanár, az utóbbiban pedig Dr. *Berkes* Móric ügyvéd tartja az ünnepi beszédet.

— **A villamos világítás ügyében** hétfőn ide érkezett a Siemens Schuckert-féle villamosági részvény társaság kiküldöttje és amint már lapunk mult számában jeleztük azért, hogy a villamos bizottsággal tárgyaljon. Mint értesülünk, a tárgyalás eredménye az lett, hogy nevezett villamosági r. t. elkészíteti a szükséges ajánlati felhívást és azt leküldik. Ezután pedig az előjáróság a képviselőtestület eléterjeszti, amelynek határozata alapján lenne elrendelhető a verseny tárgyalás az elektromos műre.

— **A „Szigetvári Dalosegyesület“** f. hó 2-án szombat este tartotta a Polgári Kaszinó helyiségében évi rendes közgyűlését, *Kriszt* Béla dr. elnökölte alatt. Az évi jelentést *Grünhuth* Rezső, a pénztári jelentést *Berkes* József terjesztette a közgyűlés elé. A megajtott tisztujítás eredményeképp megválasztottak: elnök *Kriszt* Béla dr., alelnök, *Biró* Ferenc, titkár *Grünhuth* Rezső, pénztárnok *Berkes* József, ellenőr *Deutsch* Aladár, karmester *Nemes* Istvan, levéltáros *Kozlovits* Nándor, a választmány tagjai lettek, *Csanka* Károly, *Gyenis* Lajos, *Kozáry* Ede, *Turbéki* Ferenc, *Miszlay* György, *Henézi* Mihály, *Fuchs* Zsigmond, *Prucker* Andor, póttagok *Jády* Gyula, *Káldos* János.

x **Csak Mauthner-féle magvakat** vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— **Elverte a feleségét kötéllel,** hogy miért miért sem, azt nem kutatjuk. Semmi közünk hozzá! Hanem csak annyit jegyzünk meg, hogy népünknek a nők iránti brutálitása és gorombasága nem új keletű és dacára a felvilágosodott XX ik századnak, még mindig akadnak brutális emberek kik a helyett, hogy más orvosságot keresnének, nem ártalják ütni verni a védtelen gyenge nőt. Ilyen eset fordult elő a napokban is a közeli Almamelléken, hol *Weber* Janos földmives nejére született *Reugert* Terézre rúcsukta a szoba ajtót és kötéllel alaposan elverte, ugy hogy arcan, hátán és vállán ejtett sérüléseket. A szegény asszonyt kritikus helyzetéből *Lehmann* János községi bíró szabadtotta ki, a ki a segélykiállításokat és sirást meghallotta. Miután ez az eset a nem épp boldognak mondható családi életben már többször ismétlődött és a szerencsétlen asszony megúván férje durvaságait és a sok verést, ennelfogva panaszt emelt ellene a büntető bíróságnál.

— **Anyák iskolájában** me már sok mindenre tanítják a fiatal asszonyokat és e tanítások között a legértékesebb az, amely a gyermektáplálásról szól. Minden fiatal anya jegyezze meg magának mindenkorra, hogy a gyermek az elválasztás időszakán ugy siklik a legjobban keresztül, ha *Phosphatins* Fallières tápszerrel lesz táplálva.

— **Gyurica öngyilkossága.** Ki ne ismerte volna városunk egyik legtipikusabb régi alakját az első pirossapkás hordárt, a *Kisasszondi* Gyuricát? — Ugyebár mindenki. Nos hát ez a szegény ember nincs többé. Mert mint a tudósítás szól, a szegény 54 éves Gyurica ki az utóbbi időben sokat betegeskedett, a mult pénteken a kórházból hazabotolgott özv. édesanyja lakására, ahol megegyszer s utoljára körülnézett s aztán nyomtalanul eltűnt. Jelentés folytán a rendőrség mindenütt kereste, míg végre rá egy hétre, most pénteken a biltravinaí kanász-kutban akadtak a boldogtalan öngyilkos ember holttestére, a kutba ugrott szegény Gyurica, — temetése tegnap délután volt.

— **Egy rendőri állás** van üresedésben aki elakarja nyerni, jelentkezzék a városházán.

— **Meghívó.** A Drávatamási Olvasókör folyó hó 17-én saját termeiben, a róm. kath. templomban felállítandó orgona javára műkedvelő előadással egybekötött zártkörű Hazafias ünnepélyt rendez. Szinre kerül: A lefőrt virágzál. Eredeti népszimű énekkel és táncsal 1 felvonásban. Irta: *Rackó* István. Rendező: *Kugler* János. Helyárak: Ülőhely 1 kor. Állóhely 40 fillér. Kezdeté este 8 órákor. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A zenét a szigetvári zenekar szolgáltatja.

— **Hat uj országos vásárt** akar kérelmezni Somogyhárság község és emiatt megkereste Szigetvár előjáróságát is, hogy a képviselő-testület beleegyező nyilatkozatot adjon.

— **Vasutassors.** *Mayer* Béla vasuti fékező tegnapelőtt hajnalban Barcsról az ottani vasuti állomásra igyekezett, hogy az onnét Pécsre induló tehervonaton szolgálót teljesítsen. Közel járt már az állomáshoz s hogy mihamarább odaérjen, a somogy-szobbi vicinális sínparján keresztül vezető utat választotta. A sötétben azonban nem vette észre a közelő vicinálit, amely azután elütötte. Pár óra mulva talált rá a sínek között véreben fetregve a vasuti ör, aki a jelzőlámpákat ment eloltani. A szerencsétlenül járt fékezőt a legközelebbi vonattal bevitték a pécsi közkórházba. Állapota életveszélyes.

— **Az időjárásról.** *Meteor* jelentése szerint: Március eleje változó, csapadékos jellegű legfeljebb szeles változatokkal. Tizedike hozhat némi némi hősülyedést s a 16-ika ismét enyhébb vagy derült időjárás, mely változóban tart 22-ig, amidőn ujra hősülyedés várható széllel, később csapadékos jelleggel.

Színház.

Megjöttek a színészek.

Kedden este kezd e meg előadásainak sorozatát a Kororona szálloda nagytermében *Könyves* Jenő jól szervezett staggione színtársulata. — Első bemutató előadásul *Tolsztoj* Leó világhírű színműve „Az élő halott“ került színre. A szereplők közül elsőnek *Herceg* Jenőt és *K. Székely* Ionát kell említenünk, kik remekül megállták helyüket. Jók

voltak még *Lugosi Jenő* és *Kallós József*. Az előadás általában jónak mondható.

Szerdán meglehetősen száma közönség előtt a „*Zsába*” című 3 felv. bohózat ment gördülékeny, jó előadásban. A szereplők mind jól megállták helyüket, mégis kiemelendőknek tartjuk: *Kallóst*, *Barabás* Ellát, *László Gizellát*, *Lugosit* és *Kovács* Lulut. A jelen voltak sokat kacagtak és jól mulattak ez estén s taps is volt bőven.

Csütörtökön Garvay Andor drámája a „*Becstelen*” került színre. Különösen kitűnt Kápolnay képviselő szerepében *Herceg* Jenő és *Osváth* szerepében *Kallós* József. Mindketten valóságos kabinet alakítást nyújtottak. *Barabás* Ella méltó partnere volt *Kallós*nak mélyen átérzte hatásos szerepét. Jók voltak még *Sáska* Ilona és *Lugosi*.

Pénteken Moliere 3 felv. vígjátékát „*A képzelt beteg*”-et adták *Könyves* Jenő fellépése nélkül. Tekintve a kellemetlen időt nem sokan voltak a színházban, de azok akik ott voltak, igazán jól mulattak. A címszerepet *Lugosi* játszta, ki mindvégig eredetien adta a betegét. Utána *László* Gizella következik a ki, *Toinette* szerepében kitűnő színésznőnek mutatkozott be s teljes elismerést érdemel ez esti játékaért. Nemkülönbén *Sáska* Ilona és *Szepesi* Sándor is a legjobbat nyújtottak. A többi szereplők szintén hozzájárultak a sikerhez.

Szombaton Bernstein Henry „*Utánam*” című 3 felvonásos színművét adták. Ma *vasárnap* pedig két előadás d. u. fél 4 órakor a „*Mama*” 3 felv. vígjáték megy — este pedig *Móricz* Zsigmond 3 szakaszos életképe a „*Falu*” kerül színre. Az eddig lejátszott darabokról csak jót mondhatunk s a társulat megérdemli a pártfogást.

Jövő heti műsor: Hétfőn *Csütri* vígjáték. Kedden *Anatol* életkép. Szerda *Rivalda* színmű. Csütörtök *Princz* bohózat. Péntek 15-én diszelőadás *Rablólovag* regényes színmű.

Irodalom.

A *Kultura* című irodalmi művészeti képes folyóirat legutóbbi száma is a szokott köntösben remek képekkel és szöveggel jelent meg.

A 4. szám tartalma a következő: Balassa Imre: Az író joga. Hangay Sándor: Mesék a kis fiának. Molnár Antal: Séta. Orbók Atilla: Ilyen az élet! Páll Rózsa: Versek. Halmi Bódog: Cigány élet. Richard Dehmel: Arató-dal. Dr. Turnowsky Sándor: Meunier. Kanizsa István: Gyerekhistoria. Igric: Parnasszus mozgó. H. S.: Páll Rózsa. Pajza Elemér: Gárdonyi Géza körül. Halmi Bódog: Kótázik a mámor. H. B.: Galamb papné. Móricz Zsigmond regénye. Schilling Gábor menekülése. Világ könyvtár. Karinthy Frigyes könyve: Így irtok ti. (Irodalmi karrikaturák.) A Modern Könyvtár. B. B. G.: Gazdátlan levelek. H. S.: Modern francia festőművészek és Storm van Gravesande hollandi grafikus kiállítása a Könyves Kálmán szalonjában. K. E. VI-ik csoportos kiállítása a Művészházban. Március: Beregi Oszkár szavaló estéje. Blas: Györgyike, drága gyermek. A gúnyvacsora.

Képek: Körmendy Frim Ervin: Rothenburg. Pechán József: Falusi utca. Szület a Bácskában. Az igazság tűz, mely világít és éget. Schwalm Richárd: Rajz.

A mű megrendelhető *Röttig* Gusztáv és fiánál *Sopronban*.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint
Árak 50 kilogramonként értendőnek.

Szigetvár, 1912. március 8-án.		
Buza	—	K 10,70 10 80
Rozs	—	9 30 9 30
Árpa	—	10 — —
Zab	—	9 20 9 30
Tengeri	—	— 9 80
Bükköny	—	— 15 —
Bab	—	— 18 —

Budapesti áru tőzsde.

Határidő üzlet.

		Mai ára
Buza áprilisra	— — —	11.94
Rozs áprilisra	— — —	10.63
Zab áprilisra	— — —	9.80
Tengeri májusra	— — —	8.95

Eladó szőlő!

A turbéki hegyen (a zsidóli határban levő *Koch*-féle 900 □ öl területű **ujjonnan betelepített** (4 évig adómentes) szőlő, — cserepes prés-ház és teljes felszereléssel, jutányos áron eladó.

Értekezhetni lehet;

Hamberger Ferenc

tanítónál

Horváthertelend (u. p. Ibafa)

(Baranya megye.)

1315—1912.

A szigetvári járás főszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.

Szigetvár nagyközségnél az elhalálozás folytán üresedésbe jött

rendőrbiztosi állásra

pályázatot hirdetek.

Ezen állással járó évi javadalmazás 1000 korona készpénz fizetés, mely öt évenként négyszer ismétlődő 100—100 korona korpótlékkal 1400 koronaig emelkedik, 160 korona lakbér, 160 korona egyenruha átalány és egy magyar hold föld haszonbérélvezete. Ezen javadalmazás megállapítására vonatkozó községi véghatározat most áll törvényhatósági jóváhagyás alatt.

A választás egy évi próbaidőre történik s ennek letelte után csak akkor fog az illető véglegesített, ha ezen állásra alkalmasnak találtatott. A rendőrbiztos nyug vagy kegydíjra igényt nem tarthat.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy okmányokkal s orvosi bizonylattal felszerelt kérvényüket legkésőbb **f. évi március 26-ig** alulírt főszolgabiróhoz adják be, mert a később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Szigetvár 1912. március 2-án.

A főszolgabiró szabadságon:

FARKAS GYULA

tb. főszolgabiró.

UNION-HORLOGÈRE

NEMZETKÖZI ÓRAGYÁRTÁSI TÁRSASÁG

BIEL GLASHÜTTE

GENÈVE

Legjobb szerkesztés zsebóráinak egyedül elárulásihelye
Szigetváron Barvarth Károly órásnál.

1913. MIA NY. 1-2.3m.

Varroda megnyitás.

Van szerencsém a t. hölgyközönséget értesíteni, miként hosszabb időn át Budapesten a berlini akadémiai minta szerinti, szabványos kifogástalanul elsajátítottam, s ennélfogva azon helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb izlésnek is megfelelő munkát tudok előállítani.

Miért is szíves pártfogásukat azon értesítéssel kérem, hogy tanulókát úgy a varrás mint a rajzolás teljes oktatására elfogadják.

B. Nagy Istvánné

Szigetvár Rakóci-utca 29 sz.
Vasut-állomás mellett.

KÖHÖGÉS

rekedség és hurut ellen nincs jobb a **RÉTHY-fele pemetefü-cukorkánál!**

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és hátróztan **RÉTHY-félet** kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetinek minden egy darabján rajta van a **RÉTHY** név. Idoboz ára **60 fillér** mindenütt kapható.

Hirdetéseket
jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal
és
Kozáry Ede
könyvkereskedő.

MILTELEP Készlet sok millió.
NAGYÖSZ.
KÖZÉPEUROPA
LEGNAGYOBB
SZŐLŐISKOLÁJA



KALMÁR és FRIEDMANN

FEST.

gőzerőre berendezett vegytisztító és műfestő telepe **KAPOSVÁR.**

TISZTIT.

BERZSENYI-UTCA 27. SZ.

TELEFON 186. SZ.

Elvállalja férfi- és női ruhák, valamint függönyök, butorszövetek stb. tisztítását és festését modern gépekkel felszerelt műhelyeiben, kezeség mellett.

Gyászruhák festését 6 óra alatt sürgősen eszközöljük.

Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a Kőbányai Polgári Serfőző r. t. világhírű különlegességét,

A Szent István védjegyű duplamalátasört

a tavaszon át üzletemben poharanként kimérem.

Ezt a sört a leghíresebb tanárok és orvosok mint elsőrangú üdítő és gyógyított ajánlják.

Azon körülmény, hogy a Szent István védjegyű Duplamalátásör az egész világon elterjedt, legfényesebb bizonyítéka ezen sör különlegesség utolérhetetlen kitünő minőségének.

Méltóztassék erről személyesen meggyőződést szerezni.

Kiváló tisztelettel

Káta Lajos vendéglős **Szigetvár.**

Ha „FOHRIN“-nal permetez,



I-SZOR kevesebb a gond,
II-SZOR kevesebb a munka,
III-SZOR kevesebb a munkabér!

mert a „FOHRIN“ a sokszorta megjavított **BORDÓI KEVERÉK**

Nagyon erősen tapad nedves levélre is!

Bármily harmatnál permetezhet vele. Semmi üledéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! „Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képezett Rézkénport és bordói port is.“ Kérjen ingyen és bérmentve leírást a

FOHRIN-gyártói Budapest, VI., Váci-ut 93.

Kinek drága az egészsége

és pénzt nem akarja hiábavaló dolgokra kiadni, az saját érdekében eszelel, ha legelőször egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN MENTHOL SÓSBORSZESZT

a háziszerek királyát.

Kapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 K. eredeti üvegben.

Főelárulása:

Nagy Ferencz

ur üzletében SZIGETVÁR.

Törvényesen bejegyzett védjegy.



Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól.

Csusz, köszvény, reuma, szaggatás nyílalás, oldalszurás, keresztcsontfájás, derék-oldal vagy hátfájás, izom-és inbántalmak, kar-és lábgyengeség, merev végtagok és ujjak, göresök, továbbá hűlés, megfázás vagy léghezamból származó bajok azonnal enyhülnek az Oroszlán Menthol Sósorszesz használatát által. Ha a fájó testrész a dörzsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmazunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, hajhu has, idegeség, bágyadság, kimerültség, általános gyengeség eseteiben kincsesel ér fel a valódi Oroszlán Menthol Sósorszesz.

Torokfájás, rekedség, gégehurut influenza, nátha ha fellép, úgy emlékezzék az Oroszlán Menthol Sósorszeszre, mely a legkülönösebb és legelkerjedebb háziszere.

Ezer és ezer más esetekben is kitünő sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósorszesz használva

Minden egyes üveghez bő használati utasítás van mellékelve. Sok ezer hálaírat tanuskodik róla, hogy az Oroszlán Menthol Sósorszesz az emberiség jótévedője.

K O Z Á R Y E D E

⊗ **KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉS** ⊗
KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTÉSZETE
SZIGETVÁR.

Dús választékban Orgi-
nal Margaret Mill le-
vélpapírok, képes leve-
lező lapok. Husvéti
ujdonságok! Illatszerek
pipere szappanok stb.

Elvállalja mindennemű
nyomtatványok készi-
tését u. m.: Eljegyzési-
kártyák, bál meghívók,
névjegyek, gyászjelen-
tések, csinos kivitelben

▪ jutányos árért. ▪

Raktár: egyházi, ügyvédi és hivatalos
≡≡≡ nyomtatványokból. ≡≡≡